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пружених залізобетонних колон, що зазнали ди-

намічного навантаження та  температурного 

впливу від пожежі.  
Також наведено схема розташування зон пошко-

дження конструкцій в будівлі, і проведена попе-

редня оцінка впливу різних чинників на руйну-

вання несучих залізобетонних конструкцій кар-

касу будівлі, вплив їх на стійкість і несучу здат-

ність конструкцій. 

Ключові слова: залізобетонні конструкції, 

руйнування, пожежа, обстріл, пошкодження.  

Анотація. У статті наведені результати обсте-

ження і деталі руйнування залізобетонних конс-

трукцій будівлі холодильника з вбудовано-при-

будованими адміністративно-побутовими при-

міщеннями. Будівля отримала пошкодження 

внаслідок влучання двома крилатими ракетами 

«повітря-земля», а потім по будівлі і прилеглій 

території неодноразово були нанесені удари си-

стемами залпового вогню «Град» під час бойо-

вих дій у лютому-березні 2022 р. Наслідком влу-

чання ракет стала масштабна пожежа, яка три-

вала декілька днів, через неможливість її гасіння 

під час ведення бойових дій на відстані до 10 кі-

лометрів від будівлі. Наслідком потрапляння в 

будівлю боєприпасів і пожежі стало руйнування 

несучих залізобетонних конструкцій каркасу бу-

дівлі, втрата стійкості і руйнування елементів 

будівлі. 

В статті стисло описуються характеристики 

будівлі (конструктивна схема, види конструк-

цій) і наводяться різні типи руйнувань несучих 

залізобетонних конструкцій каркасу будівлі, в 

залежності від основних чинників, які на них 

впливали (механічний вплив, динамічні наван-

таження і довготривалий вплив на конструкції 

високої температури при пожежі). Наведені та 

проілюстровані фотографіями різні види руйну-

вання як попередньо напружених згинальних 

елементів, так і нена-
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

Перед виконавцями обстеження була по-

ставлене завдання обстежити пошкоджений 

обстрілом і пожежею об’єкт, і визначити мо-

жливість його подальшого використання.  

Об’єкт розташований за адресою Київ-

ська область, Броварський район, село. 

Квітневе, вул. Гоголівська 1-А. 

Має загальні габаритні розміри в осях 

354х173,5 м., складався з одноповерхового 

холодильника з приміщеннями експедиції, 

двох триповерхових вбудовано-прибудо-
ваних адміністративно-побутових блоків і 

двоповерхового вбудовано-прибудованого 

технічного блоку (компресорні, ТП).  

Будівля блоку холодильних камер вико-

нана за каркасною безкісцевою схемою із 

збірних залізобетонних колон, залізобетон-

них двосхилих балок прольотом 24 м. та за-

лізобетонних таврових балок прольотом 12 

м. В будівлі блоку холодильних камер крок 

крайніх колон вздовж цифрових та 

літерних осей складає 12 м. Крок середніх 

колон вздовж цифрових осей складає 24 м., 

вздовж літерних осей 12 м. Будівля блоку 

холодильних камер складається із 4 блоків, 

що розді-лені деформаційними швами. 3 

блоки мають розміри 72 х 120 м. і 1 блок 

має розміри 96х120 м. Фундаменти 

залізобетонні пальові, кущові зі збірними 

ростверками. Палі вдавлюванні, перерізом 

500 х 500 мм. Глибина підошви паль 5,8 м 

нижче поверхні землі.  

По кущам паль виконані монолітні рост-

верки, на яких змонтовані залізобетонні 

ста-кани 2400х1800х1200 мм під збірні 

залізобе-тонні колони. Каркас виконаний зі 

збірних залізобетонних колон довжиною 

14,4 м. В зоні адміністративних блоків 

використані залізобетонні колони висотою 

4,8 та 3,6 м, залізобетонні ригелі і 

круглопустотні панелі довжиною 6,3 м.  

По залізобетонному каркасу була вико-

нана підсистема з металевих прокатних еле-

ментів для кріплення сандвіч-панелей стін і 

покрівлі. 

Будівля одного з адміністративно-побу-

тових блоків (в осях 1-4) була відділена від 

будівлі холодильника брандмауерною сті-

ною з цегли, товщиною 250 мм. 
Загальний вигляд об’єкту до обстрілу наве-

дено на Рис. 1. 

Рис. 1. Загальний вигляд об’єкту до обстрілу 

Fig. 1. General view of the object before the 

shelling 
Слід зазначити, що після проведення об-

стеження і оцінки стану пошкоджених конс-

трукцій, всі будівельні конструкції надзем-

ної частини блока холодильника з примі-

щеннями експедиції і одного з двох адмініс-

тративно-побутових блоків (в осях 34-38) 

були демонтовані і вивезені. 

Після детального обстеження із застосу-

ванням неруйнівних методів було прийнято 

рішення про можливість використання при 

відбудові існуючих ростверків пальових фу-

ндаментів. 

Рис. 2. Загальний вигляд пошкодженого 

об’єкту (вигляд з південної сторони). 

Автор фото Доброхлоп М.І.  

Fig. 2. Overall view of the damaged object 

(direction – north).  

Photo by Dobrokhlop M. 
За наданою інформацією, перший удар 

був нанесений 12.03.2022 р. двома крила-

тими ракетами «повітря-земля», а потім не-

одноразово були нанесені удари системами 

залпового вогню «Град», про що свідчать 

отвори у стінових панелях, та вражаючі еле-

менти, що були знайдені на території 

об’єкту під час обстеження. 
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Рис. 3. Загальний вигляд пошкодженого 

об’єкту (вигляд з північної сторони). 

Автор фото Доброхлоп М.І. 

Fig. 3. Overall view of the damaged object 

(direction – south). Photo by Dobrokhlop 

M. 
Перша з ракет, вочевидь, потрапила в 

центральну частину будівлі холодильника, 

де викликала об’ємну пожежу. При потрап-

лянні ракети зруйновано було частину конс-

трукцій в центральній частині холодильника 

Інша влучила в праву триповерхову адмі-

ністративну частину будівлі, де на 1-му по-

версі був розташований склад з комп’ютер-

ною технікою. При пожежі в цьому примі-

щені, внаслідок наявності великої кількості 

літій-іонних акумуляторів, була зафіксована 

дуже висока температура горіння. Вигляд 

фасаду після пожежі в адміністративній ча-

стині можна  побачити на Рис. 4. 

Рис. 4. Загальний вигляд пошкодженого 

об’єк-ту (вигляд з боку пошкодженого 

адміні-стративного корпусу). Автор 

фото Доброхлоп М.І.  

Fig. 4. Overall view of the damaged object (view 

from the side of the damaged 

administrative building). Photo by 

Dobrokhlop M. 

На супутниковому фото [24], (Рис.6), що 

зроблено у перші дні після обстрілу, мож-

ливо розрізнити два локальні епіцентри 

руйнувань. 

Рис. 5. Загальний вигляд пошкодженого 

об’єкту (вигляд зі південно-західної 

сторони). Автор фото Доброхлоп М.  
Fig. 5. Overall view of the damaged object 

(direc-tion – northeast). Photo by 

Dobrokhlop M. 

Перший знаходиться в центральній час-

тині (в холодильному корпусі, площею біля 

300 м2), інший у верхньому (правому) куті 

будівлі. ( в адміністративному корпусі, пло-

щею біля 400 м2). 

Рис. 6. Супутникова зйомка пошкодженого 

об’єкту [24]. 

Fig.6. Satellite imagery of the object [24] 

Пожежа, що сталася після влучання, про-

довжувалася та збільшувалася за рахунок 

подальших обстрілів реактивними систе-

мами залпового вогню та артилерії росіян у 

період з 12.03 по 15.03.2022 р. Це зробило 

неможливим термінове гасіння пожежі, ви-

кликало численні випадки руйнування ко-

лон внаслідок динамічних навантажень. Ви-

гляд фасаду після пожежі в блоку холодильника 

можна  побачити на Рис. 2, Рис.3 та Рис.5.  
На схемі руйнувань, Рис. 7, показано руй-

нування після майже 2-х тижневої пожежі 

два епіцентри максимальних руйнувань. Пе-

рший епіцентр руйнувань знаходиться між 

літерними осями(12-27) і цифровими(Д-Л), 

(місце потрапляння 1-ї ракети). Він має 

площу суцільного руйнування конструкцій 

вже близько 15000 м2. 
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Рис. 7. Схема руйнувань 
Fig.7. Map of the damaged areas 

Другий епіцентр руйнувань – в зоні адмі-

ністративно-побутового блоку між осями 

(34-38)  та (Д-Л). Він має площу критичного 

пошкодження конструкцій вже близько 3000 

м2. 

Необхідно зазначити, що будівельні конс-

трукції об’єкту були під комбінованим впли-

вом як динамічних навантажень внаслідок 

обстрілу, так і температурних внаслідок по-

жежі (Рис. 8.). 

Рис. 8. Пошкодження стінки двотаврової ба-

лки від потрапляння боєприпасів. Ав-

тор фото Доброхлоп Є. 

Fig. 8. Damage to the wall of an I-beam from 

ammunition impact.  

Photo by Dobrokhlop Ye. 

Найбільш характерним проявом впливу 

температури на будівельні конструкції є по-

вне руйнування в зоні пожежі захисного 

шару бетону, до робочої арматури.(Рис. 9.-

10).  

Рис. 9. Руйнування захисного шару балки. Ав-

тор фото Доброхлоп Є. 

Fig. 9. Destruction of the protective layer of the 

beam.  

Photo by Dobrokhlop Ye 

Рис. 10. Руйнування захисного шару балки. 

Автор фото Доброхлоп Є. 

Fig. 10. Destruction of the protective layer of the 

beam.  

Photo by Dobrokhlop Ye. 
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В зоні адміністративного корпусу (другий 

центр максимальних руйнувань) під впли-

вом температури відшарувався захисний 

шар бетону на колонах і балках. Круглопус-

тотні плити перекриття були зруйновані вна-

слідок зниження модуля пружності сталі 

при нагріванні і втрати зчеплення арматури 

з бетоном, (Рис. 11). Це може свідчити, що 

температура в зоні пошкодження конструк-

цій тривалий час перевищувала 700оС. 

Наведені та проілюстровані фотографі-

ями різні види руйнування попередньо на-

пружених згинальних елементів, що зазнали 

динамічного навантаження та  температур-

ного впливу від пожежі, так і ненапружених 

залізобетонних колон. 

Рис. 11. Пошкодження кругло пустотних плит 

перекриття і балок в зоні високотем-

пературного горіння.  

Автор фото Доброхлоп Є. 

Fig. 11. Damage to round hollow slabs and beams 

in the high-temperature combustion 

zone.Photo by Dobrokhlop Ye. 

Треба зазначити, що за результатами об-

стеження несучі конструкції холодильника і 

вбудовано-прибудованого адміністративно-

побутового блоку в осях 34-38 були визна-

чені як повністю зруйновані і непридатні до 

подальшого використання. На цей час ула-

мки будівлі демонтовані і виконуються мон-

тажні роботи по відновленню холодильника. 

ВИСНОВКИ 

За результатами обстеження можна зро-

бити наступні висновки: 

1) Потрапляння боєприпасів, навіть та-

ких потужних як крилаті ракети в буді-

влю з каркасною безкісцевою схемою

із збірних залізобетонних колон і залі-

зобетонних двосхилих балок не викли-

кала моментального переходу конс-

трукцій будівлі в аварійний стан. Ди-

намічні навантаження від боєприпасів 

могли зруйнувати декілька окремих 

елементів каркасу, проте суцільне руй-

нування будівлі відразу не відбулося.  

2) Основною причиною руйнування кон-

струкцій в центральній частині холо-

дильника був довготривалий (протя-

гом декількох днів) вплив високої тем-

ператури, який викликав руйнування

захисного шару бетону попередньо на-

пружених згинальних елементів (ба-

лок) і стиснутих елементів (колон), де-

формацію (температурне відпускання)

попередньо напруженої арматури. Це

викликало порушення стійкості і пода-

льше обвалення елементів каркасу.

3) В зоні трьохповерхового адміністрати-

вного блоку через високу температуру

і інтенсивність пожежі на 1-му поверсі

будівлі, сталося відшарування захис-

ного шару бетону на колонах і балках.

Руйнування, чи порушення стійкості

колон і балок не сталося, насамперед

через низькі, як для габаритів констру-

кцій навантаження, великі резерви по

міцності конструкцій і досить швидке

закінчення пожежі в цих приміщеннях

після вигоряння горючих матеріалів.

4) Попередньо напружені круглопустотні

плити перекриття були зруйновані вна-

слідок зниження модуля пружності

сталі при нагріванні і втрати зчеплення

арматури з бетоном. Після втрати зче-

плення відбулося руйнування нижньої

зони плит перекриття, з виходом назо-

вні деформованої арматури. Виключно

через низькі навантаження на плити (в

приміщеннях на 2 поверсі були розмі-

щені тільки адміністративні примі-

щення) не відбулося обвалення плит

перекриття, незважаючи на їх зибкість.
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RESULTS OF THE TECHNICAL 

INVESTIGATION OF THE LOGISTICS 

CENTER IN BROVARY AFTER THE 

ROCKET AND ARTILLERY FIRE  

IN MARCH 2022 

Mykola DOBROKHLOP, 

Yehor DOBROKHLOP 

Summary. The article presents the results of the 

survey and details of the destruction of the rein-

forced concrete structures of the refrigerator build-

ing with built-in and attached administrative and 

household premises. The building was damaged as 

a result of being hit by two air-to-ground cruise mis-

siles, and then the building and the surrounding area 

were repeatedly hit by Grad multiple launch rocket 

systems during hostilities in February-March 2022. 

The result of the missile strike was a large-scale fire 

that lasted several days, due to the impossibility of 

extinguishing it during hostilities at a distance of up 

to 10 kilometers from the building. The result of am-

munition entering the building and the fire was the 

destruction of the supporting reinforced concrete 

structures of the building frame, loss of stability and 

destruction of building elements. 

The article briefly describes the characteristics 

of the building (structural scheme, types of struc-

tures) and gives different types of destruction of the 

supporting reinforced concrete structures of the 

building frame, depending on the main factors that 

affected them (mechanical impact, dynamic loads 

and long-term impact on the structures of high tem-

perature during a fire). 

Various types of destruction of both prestressed 

bending elements and unstressed reinforced con-

crete columns that were subjected to dynamic load-

ing and temperature effects from a fire are presented 

and illustrated with photographs. A diagram of the 

location of the damage zones of the structures in the 

building is also provided, and a preliminary assess-

ment of the influence of various factors on the de-

struction of the supporting reinforced concrete 

structures of the building frame, their impact on the 

stability and bearing capacity of the structures is 

carried out. 

Keywords: reinforced concrete structures; 

de-struction; fire; shelling; damage.
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